

# 扶輪傳愛心，你我捐熱血

3482 地區推廣捐血計畫委員會主委  
台北稻香社 PP Susan 林沂潔



人生中有許多連結，彷彿都是前定的因緣；我與捐血活動的關係甫於 2018-19 年度總監 Road Jr. 開始啟動此項 3482 地區 10 場「捐血一袋，救人一命」的社區服務。時任第 2 分區助理總監，完全沒有地區贊助款；雖然大部分捐血人都出於自願善舉，但時下若能以禮相酬，更可提高意願，故當時各社必須自行規劃誘發性禮品；因此從籌備至落實過程也吸收了

不少做中學的經驗。雖說只有 2-3 部車，初試啼聲也造就了 4,226 袋；時值發生令人震驚、傷痛的普悠瑪事件，當下的確在北區適時、適地發揮了缺血補給的效益。經此震撼點擊，相信更多的捐血人能深刻的體悟即時救援給予瀕臨垂危生命者的重大意義和捐血的價值。例如殷鑑不遠，數年前悚人聽聞的八仙樂園塵爆事件。



2019-20 年度總監 Nelson 靈活運用地區扶輪基金 DDF，儼然一劑活水注入，再度與捐血中心合作，以「捐血一袋，救人一世」為年度口號，各社卯足全力再創高峰，12 場馬拉松接力賽式的捐血活動，共募得 7,414 袋，可謂是跳躍式的大躍進，成果豐碩，堪為扶輪社區服務典範。

2020-21 年受總監 Color 邀請，榮任推廣捐血計畫委員會主委，雖是在 2018-19 年受時任捐血推廣主委的邀請，允諾承擔此任務，殊不知竟遇上全世界性疫情嚴峻的 COVID-19 橫禍飛來時刻；新冠病毒傳染源的迅速流竄，令所有原本樂活的人為配合防疫減少群聚。對於所有群聚可能感染的機會，各自為了保命都避之唯恐不及；相對的，強勁的缺血需求更是與日俱增。

所有的活動因應這次疫情的發展都改成視訊會議，唯捐血活動卻無法以此種型態複製。肩負著 10 場必得超越 6,000 袋佳績的年度重任，還是得戰戰兢兢地召開防疫籌備會，邀集地區大主委、隸屬於委員會的 3 位副主委、11 位專委、9 個分區的正副助理總監、扶青社、扶少團的兩位主委及各社社長，大家僅用了二次扶輪有效能的會議，就把所有活動的路權、保險、願景和施行細則鉅細靡遺的通告周知。

為了讓活動能見度提高，特別邀請對台灣安全防疫有功的衛福部部長陳時中先生來為我



們首發場加持與鼓勵。首發場在第 5 分區助理總監與副助理總監、2 位專委，11 個社群策群力努力下，創下 777 袋的佳績。本年度增加較少為人所知，必須每次耗費 1.5 至 2 小時的血小板勸捐，來幫助更多需要的人；何其幸運，承蒙臺安醫院黃暉庭院長抬愛，允諾稻香社社友 Neuro 醫師和護士長大力支持贊助本活動。

「扶輪傳愛心，你我捐熱血」的傳愛公共形象，鼓勵熱情民眾、熱血青年每 2-3 個月定期回捐，讓生於斯，長於斯的台灣子民用自己的鮮血和愛，感恩的付出在福爾摩沙這塊我們熱愛、美麗的土地上。

除了 D3482 全部社友的奮力加持外，本年度因為國際年會在台北，我們 DDF 的一半預算除用於贊助各分區外，有一半用於即將

讓全世界「感受台北活力」的公共形象宣傳製作，本委員會之所以對外擁有精美活動廣告，完全得力於今年總監的全力支持，協助我們編纂、印製了 12,000 份捐血小冊，提供現場取閱，內容涵蓋捐血重點須知、扶輪定義、根除小兒麻痺、鼓勵加入扶輪和捐血記錄表...，希望能讓更多的社會大眾深入了解扶輪人服務社會的熱忱和作為，也能在 2020-21「繽紛燦爛扶輪年」裡同步記錄全部社友對於活動的努力軌跡，留下片斷雪泥鴻爪。

